



## La situación internacional

Hace días se acentuaba, como cosa probabilísima, en las Cancillerías extranjeras la idea de que la ya famosa guerra de Corea se iba a finalizar bien pronto. Aváloga conclusión se desprende de las declaraciones últimas del generalísimo yanqui en aquellas tierras asiáticas.

Las manifestaciones del comandante en jefe de las fuerzas de la ONU en Corea son un tanto sibilinas, y es preciso leerlas con detenimiento. Reducidas a síntesis, vienen a decir lo siguiente:

—Corea del Sur está limpia de comunistas.

—Las fuerzas de la ONU tienen absoluta superioridad sobre sus enemigos.

—China bolchevique debe considerar la posibilidad de que la ONU decida atacar sus costas y bases interiores, lo que supone para ella un peligro de colapso militar.

—Se puede llegar a un arreglo en Corea sobre la base de los resultados militares actuales, sin recargar el problema con otras cuestiones, como son las de Formosa y el puesto en la ONU de la China roja.

—El arreglo definitivo en Corea debe ser político, cumpliendo los objetivos definidos por la ONU.

—Para establecer un armisticio Mac Arthur se declara dispuesto a conferenciar con el comandante en jefe enemigo.

En resumen, Mac Arthur ofrece —en un dilema— la paz o la guerra abierta con China. La paz, en esta forma: armisticio militar, sobre la base de la situación militar presente—división de Corea en las dos zonas, Sur y Norte—para negociar una paz estable que cumpla los objetivos políticos de unidad de régimen y gobierno democrático que marcó la ONU desde el principio de su acción en este país. O la ampliación de la guerra como consecuencia de la intervención directa china en el conflicto coreano, actuación sobradamente demostrada y que le ha valido al régimen de Pekín la condena como agresor por parte de la ONU.

Tras la lectura y el análisis de las declaraciones de Mac Arthur. La pregunta que se impone es: ¿con qué autoridad formula tal dilema el comandante jefe de las fuerzas de la ONU? Es difícil contestar; según se asegura en Washington, no ha contado con los

medios dirigentes —militares y diplomáticos— norteamericanos. Pero ésta es una afirmación que cuesta creer pues aunque dicho general tiene demostrada ya cierta tendencia a obrar por su cuenta, los informes que tenemos sobre los vientos que corren por la capital yanqui indican que coinciden en términos generales con la citada declaración. Ello no obsta, sin embargo, para que Washington por su parte prefiera por razones de táctica política, dar a entender que Mac Arthur ha actuado autónomamente una vez más.

Mientras tanto

Todo el conglomerado de las fuerzas de la O. N. U. continúa su avance, con poca resistencia del enemigo y ya llega al paralelo 48, línea imaginaria que divide las dos Coreas del Norte y Sur, con lo que la del Sur está ya en manos de Mac Arthur por segunda vez. ¿No seguirá la acción militar anticomunista para así dar paso a la política? El tiempo futuro contestará a este interrogante trascendental.

## América organiza su defensa frente a Rusia

### Truman inauguró ayer una conferencia de veintiuna repúblicas americanas

WASHINGTON.—Truman ha inaugurado la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las veintiuna Repúblicas de la Organización de Estados Americanos, que se celebra para organizar la seguridad del hemisferio occidental frente a los ataques y amenazas del comunismo a otros países.

«Esta reunión —dijo Truman— se celebra en un momento de peligro internacional, bajo los ataques del imperialismo comunista, que mina la independencia de las naciones y la cooperación internacional.

Rusia amenaza al mundo

La expansión agresora del poder soviético amenaza a todo el mundo. En Europa la vemos tratando de engullir a las naciones

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Esta mañana llegaron a San Fernando los restos mortales del capitán general Varela

#### El Caudillo ha dirigido un telegrama a S. A. I. el Jalifa, agradeciéndole su pésame

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado Español, ha dirigido a Su Alteza Imperial el Jalifa, el siguiente telegrama con motivo del fallecimiento del Alto Comisario español en Marruecos, capitán general don José Enrique Varela: «Muy agradecido sentido pésame por pérdida de quien ha entregado su vida, día tras día, al pueblo marroquí, de quien era gran amigo. Firmado, Francisco Franco»

El traslado de los restos del ilustre finado, desde Gádiz a San Fernando

CADIZ.—El obispo de esta Diócesis, ha celebrado esta mañana, a las ocho, la primera misa en un altar instalado junto al catafalco que contiene los restos mortales del llorado capitán general Vare-

la, cuya capilla ardiente ha estado instalada desde las últimas horas de la tarde de ayer, en la Diputación gaditana. Desde las seis de la mañana, fué autorizado el desfile por la misma, de la multitud que, continuamente, ha visitado y orando ante el cadáver. A las once menos cuarto, llegó el Cabildo, con cruz alzada, cantándose un solemne responso. Seguidamente se organizó la fúnebre comitiva, para trasladar los restos mortales del llorado general a San Fernando, donde recibirán cristiana sepultura en el panteón familiar, accediendo a los deseos del ilustre finado. El cortejo salió del edificio de la Diputación, continuando por las plazas de España y de la Victoria. En él figura-

ban además de la presidencia familiar, otra formada por el representante especial del Caudillo ministros y altas personalidades ya citadas en ocasiones anteriores.

Cada cinco minutos, fueron disparadas numerosas salvas por las baterías de San Felipe, alternando con las de las unidades navales ancladas en el Puerto de «Ciudad».

La llegada a San Fernando

SAN FERNANDO.—La población de San Fernando, está viviendo unas horas de intensa tristeza por la muerte de su hijo predilecto, el insigne capitán general Varela. Desde las primeras horas de la mañana, los balcones y ventanas ostentaban colgaduras de los colores nacionales, enlutadas, para recibir al cadáver del héroe general. Las campanas de las torres no cesan de dejar oír su tañido.

Desde antes de las once, se paralizaron toda clase de actividades en oficinas y demás centros laborales y el comercio cerró sus puertas. Poco después un inmenso gentío se congregó ante el monumento que en esta ciudad perpetúa la heroica gesta militar del bilaurado general Varela. A esta hora pasaron los dos batallones de Marina y uno de Infantería de Marina, con dirección al lugar donde había de ser recibida la fúnebre comitiva que, procedente de Cádiz, era esperada con los restos del ilustre hijo. Las tropas correspondientes de los primeros batallones de Marina citados, fueron distribuidas convenientemente para cubrir la carrera por donde había de pasar el cortejo y el de Infantería de Marina quedó preparado para rendir los correspondientes honores al cadáver.

## La guerra en Corea

TOKIO.—El comunicado oficial del Cuartel general de MacArthur correspondiente al día de hoy dice que durante la última jornada las tropas de las Naciones Unidas han prosiguido su avance.

Labor de Rusia en la China comunista

HONG KONG.—La Unión Soviética está llevando a cabo una intensa labor de soviétización en el pueblo de la China comunista. El cónsul ruso en Cantón ha inaugurado un nuevo centro, poniendo de manifiesto «los lazos

## Nuevos precios de la carne

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Ordenes por las que se nombran jueces de Tarraza a don Cesáreo Rodríguez Aguilera; de Valls, a don Francisco Pera Verdguer, de Vergara, a don Pedro Jesús Nitrián Esparza, y de Calatayud, a don Angel Falcón García.

Administración Central.—Industria y Comercio.—Comisaría de Abastecimientos y Transportes.—Circular 763 A por la que se señalan los precios para la carne del ganado vacuno, por kilo canal en establecimiento detallista, según épocas y calidades; y circular 763-B por la que se señala precios para la carne de ganado lanar y cabrío, los correspondientes de venta al por kilo canal sobre matadero y público en establecimiento detallista, según épocas, variedad y calidades.

A las once y media hizo su aparición el Cabildo provincial y municipal bajo mazas. A esta hora una inmensa muchedumbre se hallaba congregada en aquel lugar. Poco después llegó también el excelentísimo señor Obispo quien con las autoridades, ocuparon lugar en el pórtico de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

A las doce aproximadamente, efectuó su llegada el capitán general de la Región, quien revistó las tropas allí formadas y diez minutos después exactamente, hizo su aparición la comitiva fúnebre, procedente de Cádiz. Sobre el féretro había sido colocada una gran bandera Nacional. El ataúd fué llevado en hombros por los jefes de la Armada española, hasta el interior del templo carmelita, donde el excelentísimo señor Obispo rezó un responso.

Buen tiempo en la región del Bidasoa

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana amaneció un día excelente. La temperatura ha oscilado alrededor de los ocho grados y se prevee buen tiempo para todo el resto de la semana.—(Cifra).

culturales que unen al pueblo chino con el ruso».

En esta citada población, últimamente han sido ejecutadas 19 personas como simpatizantes del general Chang Kai Chek

La huelga del «Metro» en París

PARIS.—Sólo una cuarta parte del servicio del «Metro» de esta ciudad, ha funcionado en el día de hoy. Según la agencia francesa de información, se espera que la situación mejore en el curso de la jornada.—EFE.

## Inclusión de España en las Organizaciones no gubernamentales de la O. N. U.

### El acuerdo, acogido con aplausos, fué tomado por once votos a favor, cinco en contra y dos abstenciones

SANTIAGO DE CHILE, 26.—La inclusión de España en las Organizaciones no gubernamentales dependientes de la O. N. U. ha sido acordada por el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, reunido en esta capital. El acuerdo fué adoptado por once votos a favor, cinco en contra (las tres representaciones soviéticas, Uruguay y Méjico) y dos abstenciones la de Francia y la India.

A favor de la admisión de España votaron los once países siguientes: Estados Unidos, Perú, Gran Bretaña, Canadá, Bélgica, China, Chile, Filipinas, Pakistán, Irán y Suecia.

Los representantes soviéticos dirigieron violentos ataques a los Estados Unidos «porque iban —según dijeron— a facilitar la entrada de España en todos los organismos de la O. N. U. y porque llegaría incluso a reconocer que «España tenía razón».

El delegado peruano, Alberto Wagner de Reyna, durante una brillante intervención, afirmó que Hispanoamérica, espiritualmente es una misma cosa con España y para defender a ésta no necesita ningún estímulo.

Al concluir la votación favorable al ingreso de España en los citados organismos, el público que asistía a la sesión prorrumpió en una salva de aplausos.—EFE.

de las que recibimos nuestra herencia cultural. Si la subversión y la fuerza armada soviética derribasen a esas naciones, las consecuencias serían para nosotros, para el hemisferio occidental, desastrosas. No podemos perder esos lazos culturales y religiosos que tanto significan para nosotros. El comercio internacional, del que tan ampliamente dependemos, quedaría violentamente interrumpido. Lo peor de todo es que nos encontraríamos con una potencia hostil en las costas del Atlántico, capaz de emplear los grandes recursos económicos de nuestros amigos, conquistados por ella, para atacar a través del Océano a nuestra propia independencia. No debemos permitir, y no permitiremos, que suceda tal cosa. Debemos ayudar a los hombres libres de Europa que están resistiendo a la expansión soviética. En el Extremo Oriente supone la misma amenaza el imperialismo soviético.

Programa de Truman

El presidente norteamericano ofreció a sus oyentes un programa en siete puntos. En ellos se pide:

Espíritu de cooperación: que las cargas sean repartidas en forma justa; aumentar la producción de materiales «estratégicos»; desviar hacia los objetivos de la defensa la capacidad de fabricación; evitar las especulaciones sobre los precios en el comercio internacional, tanto de materias primas como de productos manufacturados; constante aumento de la capacidad económica; más alimentación, mejor educación y mejores servicios sanitarios; construcción de carreteras y centrales eléctricas.

«Nuestra meta es la paz»

El presidente terminó diciendo: «Nuestra visión de progreso no se limita a nuestros países; la extendemos a todos los pueblos del

mundo. Sabemos de pueblos que son iguales en sus aspiraciones básicas, con independencia del idioma que hablan; reconocemos que el pueblo ruso y los pueblos de los Estados satélites de Rusia son muy parecidos a nosotros en lo que desean para sí y para sus hijos. Confiamos en que algún día les será posible desviar a sus dirigentes de su actual camino de tiranía y agresión. Nuestra meta es el autodesarrollo, no el imperialismo; nuestra meta es la paz, no la guerra; nuestra meta, no sólo para nosotros, sino para todos los pueblos, es un mundo mejor en lo material, lo moral y lo espiritual».—EFE.

### Una batata con 32 kilos de peso

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 26.—Una batata que pesa 32 kilos, cosechada en Lanzarote, se exhibe en un escaparate de Santa Cruz de Tenerife. Nunca se ha recogido un ejemplar de este peso.—(Cifra).

### Próxima peregrinación francesa a Santiago

BARCELONA, 25.—Ha sido anunciada oficialmente en Francia la organización de una peregrinación a Santiago de Compostela para asistir a las fiestas del milenario de la visita a España del primer peregrino francés, el obispo de Godeaualcus, realizada en el año 951. La integrarán más de 500 personas de todos los sectores sociales, y será presidida por un cardenal. Figurarán también en ella varios prelados y los hispanistas M. Pichon, del Comité France Espagne, y monseñor Jobit, capellán general de la Santa Infancia y prelado doméstico de Su Santidad.—(Cifra).

### Un sanatorio antituberculoso va a ser construido en Teruel

Las obras importarán 30 millones de pesetas

TERUEL.—Con asistencia del gobernador civil y demás autoridades el obispo de la diócesis ha precedido a la bendición de los terrenos en que será construido un sanatorio capaz para 300 camas. El presupuesto de las obras asciende a 30 millones de pesetas. El edificio estará enclavado en La Muela.—(Cifra).

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

### Universitarios de Estrasburgo, en Córdoba

CORDOBA, 26.—Ha llegado esta tarde una expedición de turistas en su mayoría profesores de la Universidad de Estrasburgo y alumnos de Derecho, Filosofía y Medicina. Al frente de ellos viene el catedrático M. Charles Marcilly, que en Madrid, en el Instituto de Lenguas Meridionales, ha dado un ciclo de conferencias. Visitaron la mezquita, el museo y algunos lugares típicos de Córdoba.—(Cifra).



Ayer tuvo lugar la conmovedora ceremonia de la toma de hábito de carmelita descalzo en el convento de Santa Teresa de Jesús del coronel de Estado Mayor de nuestro Ejército, don Gregorio Neira. Le acompañó la comunidad y el gobernador militar don Carlos Barutell y dos de sus hijos, uno de ellos comandante de Estado Mayor. Predicó el padre Estanislao de la Virgen del Carmen.

—A la vista de los grandes trabajos que se hacen para la construcción de la presa de Verdeja en la dehesa de Aldeaciego se agita la idea de llevar cuanto antes a la práctica los proyectos que pueda haber para abastecer de aguas a la capital. Nadie puede negar que el proyecto del señor Aguinaga es digno de la fama de este señor en la materia, pero nos otros preguntamos: ¿Es prácticamente posible, es económicamente realizable? Nosotros creemos que no. ¿Esto del abastecimiento de aguas es el cuento de nunca acabar y mientras tanto Avila, teniéndole bien cerca gracias a Dios, escasea en el verano este precioso elemento de vida. Dejémonos de politiquerías intrascendentes y vayamos decididos al grano, aquí al agua. Acertijo: ¿En qué año se habrá resuelto este angustioso problema?

(Esto se escribía en 1901. En 1926 al 1929 un ilustre abulense, don José Tomás con otros patriotas le dieron solución con gran contento de todos).

—Matadero: tres toros, un buey 21 carneros, once ovejas y cinco corderos se sacrificaron para una población de unos 10.000 habitantes.

### Navarrevisca por el Seminario

También el pueblo de Navarrevisca ha querido sumarse al entusiasmo general de la Diócesis por nuestro Seminario. Prueba evidente es la velada infantil de la escuela de niñas, que han puesto al servicio del Seminario su arte y su gracia, contagiando el entusiasmo al pueblo entero que ha vibrado acudiendo a la representación escénica a pesar del mal tiempo.

Con este motivo las autoridades y el digno Ayuntamiento, con su presencia, realizaron el acto que tuvo lugar el domingo, 11, del presente mes. Se puso en escena el drama misionero «Engracia», un cuadro plástico de la Virgen con niñas de distintos países y un diálogo entre un apóstol que veía acabar sus días cuando la cosecha estaba a punto de segarse y un seminarista que acudía a consolar las angustias del fatigado apóstol.

La materialidad de los donativos que se recibieron y que hemos entregado en la Inspección de Enseñanza Primaria, son insignificantes, ante la grandeza del entusiasmo despertado en el pueblo entero y los ardides imaginados por las niñas para allegar donativos a fin de aportar nuestro granito de arena a la obra magna de nuestro Seminario abulense.

Ana María Mañas.



# A REVALO

## NOTAS DE LA SEMANA

### El tiempo

Por San José primavera es, así dice un refrán y que en el presente año se ha cumplido en toda regla.

Cansados ya de repetir que si llueve y hace frío una semana y otra, en ésta con gran satisfacción damos la vuelta al disco y consignamos que hemos disfrutado de verdaderos días de calor (sin que aseguremos que no volverá a llover) por lo que cuantos actos se han celebrado fuera de los templos han resultado lucidísimos.

### La Semana Santa

La Semana Mayor o Semana Santa se ha celebrado en ésta con verdadero espíritu de religiosidad.

Dió comienzo con el Vía Crucis que el pasado Domingo de Ramos tuvo lugar recorriendo las calles de la ciudad el cual sirvió como preámbulo de los Ejercicios Espirituales que para hombres y jóvenes ha venido dando durante estos días el superior de la residencia de Valladolid reverendo padre Juan Esteban y que tenemos que hacer constar han resultado cual se esperaba ya que la iglesia de Santo Domingo donde han tenido lugar se ha visto completamente abarrotada tanto por la mañana como al anochecer solamente de hombres.

### ELECTRICIDAD

#### “MENGOTTI”

AREVALO

### Jueves Santo

Se celebraron los Oficios del día en ambas parroquias y por la tarde a las cinco en la de Santo Domingo el lavatorio y sermón del Mandato por el reverendo padre Juan Esteban, de Valladolid.

A las siete se organizó la procesión de los Santos Pasos saliendo unos de la iglesia del Santísimo Salvador y otros del monasterio del Real encontrándose ambas procesiones en la plaza del Generalísimo donde se organizó la grandiosa que recorrió parte de las calles de la ciudad con verdadero fervor y en medio de una afluencia extraordinaria de fieles formando en ella todo el elemento masculino de la ciudad cual no recordamos haber presenciado cosa semejante ya que se sumaron a ella infinidad de forasteros que de exprotesto han visitado durante estos días este rincón de Castilla en el que cada año va tomando

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION  
Carrotera del Cementerio — AVILA

### Labradores

Se venden injertos y barbados de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisca Gurpegui. Eduardo Dato, 23.

### PALENCIA

Se estará a lo dispuesto en los pliegos de condiciones facultativas y reglamentarias y económico administrativas obrantes en los oportunos expedientes, las que quedan de manifiesto en estas oficinas municipales como determina el artículo 312 de la Ley de Régimen Local referida.

Caso de quedar desierta esta primera subasta se estará a lo dispuesto en el anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia, así como también a los pliegos de condiciones antes expresados.

Santa Cruz del Valle, 21 de marzo de 1951.—El alcalde, *Jesús González*.

más incremento esta conmemoración religiosa.

A las once de la noche el Ayuntamiento en pleno en unión de las demás autoridades y jerarquías locales procedieron al cierre de templos, costumbre que resulta curiosa ya que los aguaciles llevan grandes faroles y la Guardia municipal linternas encendidas.

### Viernes Santo

Día de recogimiento general, a las siete de la mañana tuvo lugar el sermón de Pasión y a las doce el ejercicio de las Siete Palabras a cargo del mismo orador y por la noche a las ocho la procesión del Santo Entierro en la que tomó parte todo el pueblo si bien en las filas solamente figuraban los hombres la cual como todas ellas fué presidida por las autoridades y dieron escolta al Jesús Yacente cuatro números de Guardia civil cerrando la comitiva la Banda Municipal.

Al terminar ésta se procedió al traslado de la Soledad a la parroquia de Santo Domingo donde tuvo lugar el sermón por el mismo padre que los anteriores, sermón que escucharon numerosos fieles y en número insuficientes las tres naves del templo para cobijar a cuantos a él acudieron.

### Resurrección

La procesión del encuentro que ha tenido lugar en el día del domingo a las doce también ha revestido gran solemnidad con la cual se han dado por terminados los cultos de nuestra Semana Santa y que todos ellos han resultado de verdadero fervor religioso.

En las calles durante estos días y contribuyendo la bondad del tiempo la animación ha sido extraordinaria.

### La Feria Chica

El domingo ha dado comienzo la Feria Chica con cuyo motivo la Banda Municipal nos obsequió con grandes conciertos por mañana y tarde que se vieron animadísimos.

### Vida cultural

El pasado día 16 inició el Círculo Cultural Mercantil una serie de veladas literarias organizadas con motivo del V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica, ya que esta sociedad desde su fundación su anhelo ha sido y es proporcionar a sus asociados actos recreativos pero siempre encaminados a la cultura de los mismos.

En primer lugar el presidente don Jesús Cermeño hizo a los asistentes la presentación de la

## Sección religiosa

### MARZO

Día 28. Miércoles. infraoctava de Pascua.— Santos Alejandro, Castor, Doroteo, Sixto, Rogato; Esperanza.

La misa y oficio divino son del miércoles infraoctava de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

### Aniversario del nacimiento de Santa Teresa de Jesús

El 28 de marzo de 1515 nació Santa Teresa de Jesús. No podemos nosotros los avileños dejar pasar desapercibida efeméride tan



Magnífico «paso» del Entierro de Cristo que se venera en el monasterio cisterciense de Arévalo.

gloriosa. Si una eternidad es pequeña, según el P. Faber, para dar gracias a Dios porque dió a la Iglesia a Santa Teresa de Jesús, nuestras acciones de gracias han de ocupar las vanguardias de esa eternidad. Porque nadie reportó más beneficios de ese fecundo nacimiento que nuestra ciudad. Avila no es acaso universalmente conocida por Santa Teresa de Jesús? Nosotros podemos repetir las palabras del Cardenal Benlloch, que la Santa nos pertenece. Su cuerpo se nos escapó, pero su alma permanece alentando toda nuestra vida.

Por eso sin duda Dios quiso concedernos la victoria sobre los enemigos de nuestra Patria en día tan señalado. El 28 de marzo apareció el último parte de guerra contra los enemigos de Dios y de España. Dios nos quiso hacer tan señalada merced sin duda por la intercesión de nuestra gloriosa Santa. Por esto, qué menos podemos hacer que dar gracias al Señor. Por eso el Real e Ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús dedica cultos extraordinarios para cumplir con esa obligación en la iglesia de la Santa. A ellos han de acudir todos los avileños, a los cuales una vez más se les invita a que ingresen en el Real e Ilustre Patronato de Santa Teresa. Para que reunida toda la ciudad en el lugar del nacimiento de Santa Teresa de Jesús, rinda las debidas gracias al Señor, que así se dignó escogerla para ser la patria de esta mujer grande.

[Cultos el 28 de marzo en la iglesia de la Santa

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, prior de la Santa, bendición y reserva.

A continuación de la fiesta habrá solemne imposición de medallas a los nuevos hermanos.

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

## Sucesos en la Provincia

### Muerto por asfixia

AREVALILLO.—A consecuencia de un desprendimiento de paja fué encontrado muerto por asfixia mientras dormía en un pajar, el joven guardador de ovejas, Tomás Martín López, de quince años, natural de Carpio Medianero.

### Falsa denuncia

PIEDRALAVES.—La vecina de este pueblo, Carmen González Granados, de 27 años, casada, se presentó ante la Guardia Civil, denunciando que el día anterior había dejado una maleta en un Bar próximo al pueblo y que al ir al día siguiente a recogerla observó que estaba roto el cierre, faltándole una pulsera de las llamadas de pedida, de oro, con diamantes, y unas medias de cristal.

La Guardia Civil al enterarse que la cerradura estaba rota con anterioridad a haberla dejado en el Bar, estrechó a preguntas a la denunciante, confesando que lo había perdido no sabiendo concretamente dónde y que hizo la denuncia para poder justificar la pérdida ante su marido.

### El cobrador herido

SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS.—Cuando pasaba el coche de línea Arévalo-Avila, los vecinos de este pueblo, Salvador González Muñoz, de 49 años, y su hijo Adalberto, de 20, intentaron tomarle y al no dejarlos el cobrador, Pablo Hidalgo Sánchez por estar el coche lleno, le produjeron golpes con él produciéndole lesiones leves en la cara.

## Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

### Alcaldía Nacional de Santa Cruz del Valle

#### EDICTO DE SUBASTA

El día veintisiete de abril próximo venidero y a las horas que después se indican, tendrán lugar en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o de quien legalmente le sustituya, asistido de un concejal y una representación del Distrito Forestal y del secretario de la Corporación que dará fe del acto como así determina el artículo 318 de la Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950, las siguientes subastas:

A las doce horas.—Lote de 561 cabrios, 322 rollos y 417 pinos de la clase negral, señalados en el monte número 22 del Catálogo perteneciente a este Municipio, Rodales número 6 al 10, con una cubicación aproximada de 353.157 metros cúbicos de madera en pie y con corteza, bajo el tipo de tasación mínimo de 63.589,45 pesetas, y máximo de 70.970,43 pesetas. Exento de traviesas. Fianza provisional: 3.179,47 pesetas.

A las trece horas.—Lote de 727 cabrios, 627 rollos y 1.162 pinos de la dicha clase negral, señalados en el mismo monte y Rodales núm. 1 al 5, con cubicación aproximada de 896.463 metros cúbicos de madera en pie y con corteza, bajo el tipo de tasación mínimo de 161.417,13 pesetas, y máximo de 180.153,20 pesetas. Exento de traviesas. Fianza provisional: 8.070,85 pesetas.

Los aprovechamientos, cuyas subastas se anuncian, proceden de pinos secos y derribados por el viento, y se encuentran comprendidos en el Grupo I de la Norma 1.ª, Orden de 13 de agosto de 1949 y los certificados profesionales exigibles a los adquirentes son de las clases A, B o C.

Las proposiciones se harán en

pliego cerrado con sujeción al modelo que aparece en el Boletín Oficial de esta provincia y se acompañará a la misma la carta de pago o resguardo que acredite el depósito del 5 por 100 de tasación antes expresado, documento que acredite la personalidad del licitador y certificado profesional de la clase correspondiente.

De las expresadas subastas serán desechadas todas las proposiciones que no alcancen el mínimo de tasación o sobrepasen el máximo.

Los pliegos licitando a dichas subastas, se admitirán en la Secretaría de este Ayuntamiento durante todos los días hábiles y horas de oficina desde que aparece este anuncio al anterior señalado para el acto, a las trece horas que quedará cerrado el plazo.

Los adjudicatarios quedan obligados a formalizar contrato mediante escritura pública, y a presentar fiador a satisfacción de la Corporación.

La duración de estos aprovechamientos será la de todo el año forestal corriente.

No podrán tomar parte en estas subastas los que por algún concepto sean deudores a los fondos municipales.

El importe de estos aprovechamientos será abonado en la forma siguiente: el 10 por 100 en la cuenta de Mejoras del Distrito Forestal y el 90 por 100 restante en dos plazos iguales, el primero dentro de los ocho días siguientes a la adjudicación definitiva y el segundo al siguiente de la contada en blanco, éstos en Areas Municipales.

Los poderes se presentarán forzosamente bastanteados por cualquiera de los letrados con ejercicio en Arenas de San Pedro.

En lo no previsto en este anun-

### ¡Máquinas de escribir por 135 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio mas embalaje contra talón-orden. JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

## Fábrica Nacional Motores Bicicleta y Motocicletas

requiere concesionarios exclusivos provinciales.

Solamente se considerarán establecimientos solventes y accesibles a toda la zona asignada.

Ofertas al Sr. IGOA. Apartado 12.186. MADRID.

# La II FERIA NACIONAL del Campo El héroe de la resistencia checa, desterrado

Presidida por el delegado nacional de Sindicatos se reunió la Comisión ejecutiva de la II FERIA NACIONAL del Campo. El secretario de la FERIA, dió cuenta de cómo se está repoblando el terreno cedido últimamente por el Patrimonio Nacional. Ha comenzado de una manera práctica la participación de las provincias, puesto que los correspondientes a la Andalucía occidental, para lo que se han puesto de acuerdo los delegados de las C. N. S. y los presidentes de las C. O. S. A., construirán un gran pabellón. Asimismo ocurrirá con las provincias gallegas, cuyo edificio en la FERIA reproducirá la plaza coruñesa de María Pita y el Pazo de Meirás. León que fué la única provincia que no concurrió el año pasado, busca su desquite en 1951 levantando un gran edificio. En el Congreso Regional Agrario de Ciudad Real convinieron las provincias de Castilla la Nueva, junto con Albacete, acudir reunidas a la FERIA. Las Vascongadas ya han presentado su anteproyecto y piden una extensión de 7.000 metros cuadrados. También Burgos solicita para sí sola otros 1.000 metros. Cáceres quiere construir un cortijo cacereño, émulo del cortijo de Badajoz Santa Cruz de Tenerife tiene la intención de asistir dignamente al certamen. Soria, Segovia y Avila vendrán reunidas, como Huesca, Zaragoza y Teruel. Las demás provincias y regiones están pendientes de los acuerdos de los próximos Congresos Regionales Agrarios; pero en todas hay entusiasmo y deseo de rivalizar entre sí. En la FERIA de 1951, aparte de los restaurantes y bares generales, cada región instalará su casa de comidas regional.

El Comité ejecutivo de la FERIA decidió que en cada pabellón sólo se exponga el ganado más representativo, como la industria más singularizada; ya que numerosas industrias de maquinaria agrícola, abonos y anticorrosivos se han dirigido a la Secretaría solicitando la adjudicación de «stands» y parcelas. La Comisión ha decidido establecer un ferriil ganadero, donde se puedan celebrar transacciones con el ganado de toda España, que se irá exponiendo en sucesiva rotación. Los arquitectos de los pabellones de las provincias fueron convocados en Madrid para ayer día 26.

En seguida principiaron las obras de cerramiento de la nueva zona por la carretera de Extremadura, que corresponden al Ministerio de Obras Públicas, y las obras de cerramiento dentro de la FERIA, que se harán a base de bloques de hormigón desmontables.

Este año, dado el rango de la II FERIA NACIONAL y de las subvenciones ofrecidas por diversos organismos oficiales, se construirá el Palacio Nacional de la FERIA, donde se albergarán los Sindicatos Nacionales del Campo y la Junta Nacional del Campo.

Informó el ingeniero encargado de aumentar la energía eléctrica para todos los usos.

Fernán Sanz Orrio animó a los asistentes para que trabajaran como hasta ahora en favor de la II FERIA NACIONAL del Campo que tanto éxito alcanzó el año anterior en el ámbito español y que tanto interés ha despertado fuera de España en 1951.

## ¿Se atreverán los comunistas a encerrar en prisión a Monseñor Béran, Primado de Checoslovaquia?

Cerca de la iglesia de los Jesuitas, en la que se venera el Niño Jesús de Praga, llevado a la capital de Bohemia por los españoles que acompañaron al archiduque Maximiliano, hermano de Carlos V, en una calle recoleta y corta, está el Palacio Arzobispal de Praga. En él, matizado por aires conventuales y silencios reposados, ha vivido muchos años monseñor Béran, Obispo de Praga primero, más tarde Arzobispo y Primado de Checoslovaquia.

Su figura, fuerte y recia, como la de un campesino de la Marca de Moravia Ostrava, exuberante de vitalidad, plétorica de dinamismo y simpatía, era popular en toda la nación, mucho antes que los alemanes, abandonada por sus aliados en Munich, desintegraran Checoslovaquia. Sus visitas pastorales tanto en Praga como en Cherechany, Sazava y demás pueblos de la diócesis, movilizaban a personas de todas las clases sociales que acudían a escuchar su palabra, plena de rica sencillez y de hondura religiosa, que llegaba rectamente al corazón de sus oyentes, incluso los protestantes de la secta Hussita, religión nacional fundada por el apóstata Jan Huss, se sumaban a los católicos en las manifestaciones triunfales de júbilo y alegría en honor de él.

Durante el tiempo que estuvo como Protector de Bohemia y Moravia el barón Von Neurat, no hubo apenas represión. Pero, relevado éste, llegó a Praga y se

instaló en el castillo de Hradchany, Heydrich, general de las S. S., hombre duro que empezó a dejar caer su mano de hierro sobre el pueblo checo. Empezaron las persecuciones que aumentaron cuando surgieron las guerrillas en las montañas del Tatra y en las estribaciones de los Cárpatos eslovacos.

Y entonces, monseñor Béran, Obispo de Praga, ardiente patriota y celoso pastor que, si bien se había negado a saludar oficialmente a Heydrich, había exhortado a los fieles a que respetaran la situación para evitar mayores males, salió de su humilde casona y se enfrentó con el Protector, arrancando de sus manos a muchos condenados. Además, consiguió de él que le permitiera visitar el campo de concentración de Terezin, donde había muchos checos y polacos, llevando a todos, sin distinción de religiones, sus consuelos espirituales, cartas de sus familias y víveres producto de los ayunos de los sacerdotes de la diócesis y de los suyos propios.

Cuando el atentado contra el Protector, en el que Heydrich perdió la vida, dos de los que intervinieron en el mismo, se refugiaron en el sótano de la iglesia de los dominicos. Se ordenó por el Mando alemán que los sótanos fueran inundados y la iglesia tomada al asalto. Monseñor Béran protestó energicamente. Como no se le hizo caso, fué a la iglesia citada y, revestido de ornamentos sagrados, portando la Sagrada Hostia, se colocó ante la puerta del templo logrando con ello que las tropas alemanas se retiraran. Los dos jóvenes que en ella habían buscado refugio se entregaron voluntariamente.

Monseñor Béran, después de haber realizado aquel sublime acto de autoridad pastoral, se retiró a la casa obispal. Al día siguiente los sacerdotes que celebraban en las iglesias el Santo Sacrificio de la Misa, anunciaron

a los fieles la tremenda noticia que causó profunda sensación en toda la nación. Monseñor Béran había sido llevado al campo de concentración de Buchenwald.

Y fué entonces cuando la figura de monseñor Béran se agiganta prodigiosamente. Su ejemplo era edificante. Era el primero en los trabajos y aún tenía tiempo para llevar su apostolado a los que sufrían cautiverio con él y escribir emocionantes cartas a los familiares de los mismos.

Al terminar la guerra, liberado por los norteamericanos, delgado, macilento, pero sin perder su sonrisa, fué recibido triunfalmente en Praga por miles de personas que no se cansaban de aclamarle, de besar su anillo pastoral y tocar sus humildes vestiduras sacerdotales.

Miles de personas llenaban las naves de la maravillosa catedral gótica de Praga, pegada al castillo de Hradchany, en el emocionante y solemne «Te Deum» que se entonó por su feliz retorno, al que asistieron las más altas autoridades checas. Elevado al Arzobispado y consagrado Primado de Checoslovaquia, la popularidad que tenía antes de la guerra, aumentada por su labor patriótica, elevada a cimas insospechadas por su santa y ejemplar conducta en Buchenwald, fué rubricada clamorosamente por los habitantes de todas las ciudades y pueblos de Bohemia, Moravia y Eslovaquia, en sucesivas e incansables visitas pastorales que fueron otros tantos viajes triunfales.

Muchas veces salían de sus labios emotivas y bellísimas palabras sobre nuestra católica España.

Después de hacer frente a las persecuciones y protestar con energía contra los procesos de sacerdotes y obispos, desde el púlpito y en cartas pastorales, aislado en la casa rectoral, sólo podía animar clandestinamente al clero y fieles para que sigieran manteniendo en toda su pureza la

## El Gobierno francés aumenta los salarios

PARIS.—El Gobierno francés, ante la amenaza de huelga, que llegaría a paralizar la vida nacional, ha decidido elevar los salarios en un 12,5 por 100. En provincias donde los sueldos son más bajos, el aumento es de un 15,6 por 100. La medida ha sido rápida y sin aviso, ya que el Gobierno había manifestado anteriormente que no subiría los salarios en más de un 10 por 100. El ministro de Transportes, anunció que todos los obreros ferroviarios que no se reintegren al trabajo antes del mediodía, serán considerados como «desertores de sus puestos» y despedidos.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 26 de marzo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 553  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 53

Fe y la lealtad al Romano Pontífice.

El Gobierno comunista checo, a pesar de la virulencia que ha empleado para destruir a la Iglesia Católica, no se ha atrevido a procesar y encerrar en prisión a monseñor Béran, (tanto pesa la popularidad del Prelado), que es considerado como un héroe de la Resistencia.

Hace unos días, el Gobierno comunista ha desterrado de Praga a monseñor Béran. Sigue sin atreverse, ¡todavía!, a encerrarle en la tétrica Pankracc. ¿Cuánto tiempo se contendrán Gottwald, Slansky y Zapotocksky?

En estos días de Pascua pedimos a nuestros lectores una oración por la Iglesia Católica checa y por monseñor Béran, arzobispo de Praga y primado de Checoslovaquia.



## Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Talavera, 0; Manchego, 0

Talavera de la Reina, 26.—Manchego: Corrales; López, Cuadra, Adolfo; Vals, Sebas; Hernández, Coll, Heras, Benito, Casanova.

Talavera: Calleja; Pocholo, Goyo, Macario; Clavel, Verdugo; Julito, Sanete, Agustín, Hernández, Chispa.

Arbitró Torres, sin más probable error que la anulación de un gol.

El partido resultó animado por la rapidez de las jugadas que se hicieron. A los diez minutos se tira un corner contra el Talavera, sin consecuencias. Se produce luego un avance manchego, con un chut que para Calleja. La delantera local realiza luego una buena combinación con un chut de Julito que sale fuera. Un peligroso avance manchego es despejado a corner por Goyo. Se tira la falta y detiene el balón Calleja. Continúan los avances rápidos por ambos bandos, pero sin consecuencias.

Con iguales características comenzó el segundo tiempo. A los treinta minutos se lesiona Calleja y es sustituido por Bautista. El Talavera presiona buscando el tanto de la victoria que se produce a los cuarenta minutos, pero el árbitro lo anula, por estimar que había sido cargado el portero.

En el Manchego se destacaron el portero, la línea defensiva, y en la delantera Heras y Benito. En

el Talavera se distinguieron Calleja, Pocholo y Verdugo.

Cacereño, 3; Conquense, 1

Cáceres, 26.—Cacereño: Flecha; Barbero, Romero, Gañán; Gómez, Navarro; Mariano, Martín, Rubio, Gufo, Paquito.

Conquense: Evaristo; Zuara, Ortega, Puertas; Albareda, Lolín; Abello, Antoñito, Deme, Caquito, González.

Arbitró Gómez Sito, acertado.

El primer tiempo fué de dominio absoluto del Cacereño que tiró diez corners y ninguno el Conca. A los 29 minutos, Gufo, aprovechando un avance de la delantera cacereña marca un tanto de fuerte chut. A los 35 minutos, en un corner contra la portería conquense, Paquito logra el segundo gol cacereño. El Conquense se limita a establecer una defensa cerrada.

En el segundo tiempo comienzan dominando el Cacereño, y a los once minutos Gufo marca el tercer tanto. Reacciona el Conquense y a los 16 minutos marca su gol por un chut de Abello.

En el Conquense destacaron Evaristo y Abello y la defensa. Los mejores del Cacereño Gañán, Romero y Paquito.

Calvo Sotelo, 5; Badajoz, 1

Puertollano, 26.—El encuentro había despertado extraordinaria expectación, pues de su resultado saldría clasificado el equipo subcampeón y hasta posiblemente el campeón del cuarto grupo. El partido fué presenciado por numeroso público, entre el que se encon-

traban bastantes forasteros procedente, en su mayor parte de Ciudad Real. El equipo local hizo el mejor partido de la temporada. Desde los primeros minutos el Calvo Sotelo se lanzó en busca de la victoria que ya al final del primer tiempo aparecía clara, pues el marcador señalaba tres a cero favorable al equipo local. El primer tanto fué conseguido por Bravo de un tiro raso y bien colocado que Vidal no pudo detener a pesar de que llegó a rozar el balón, pero debido al efecto que llevaba entró en la portería. Los tantos segundo y tercero fueron obra de Coto. Por su parte el Badajoz no dejó de acusar peligro en varias arrancadas que hizo a la meta contraria. En una peligrosa internada de Yeto el balón fué desviado a corner, y un formidable remate de Garrido, no tuvo resultado porque el balón dió en el larguero.

Después del descanso el Badajoz no se declaró vencido y logró presionar durante los diez primeros minutos. Durante ese dominio Velázquez marcó el tanto forastero, de un tiro por el ángulo. Luego vuelve a imponerse el Calvo Sotelo que marca dos tantos más debidos a Coto. Como la diferencia de tanteo es ya muy grande, el Badajoz decae.

Los mejores del Badajoz fueron el portero Avila, a pesar de los cinco goles, Navarro, Zamorano, Yeto y Ezcurra. En el Calvo Sotelo estuvieron todos bien, pero sobresalieron García, Bravo, Coto, Vela y Lareu.

Arbitró bien Castilla. Antes de comenzar el partido

se hizo entrega a García, capitán del Calvo Sotelo de un artístico banderín, regalo del Milán A. C. campeón de Italia. La entrega fué efectuada por el ex árbitro italiano señor Zito.

Alineaciones: Calvo Sotelo: Lareu; Vela, Olivares, Alazorz; García, Eugenio; Soto, Pla Mora, Bravo, Castillo, Ballesteros.

Badajoz: Avila; Navarro, Fuentes Gala, Sabater; Zamorano, Casillas; Gordillo, Yeto, Pastor, Ezcurra, Velázquez.

Cuatro Caminos, 1; Guadalajara, 1

Madrid, 26.—Se jugó por la mañana en el campo de la Federación. Fué el más entretenido, emocionante y de buen juego, desarrollado en este terreno. El once forastero se empleó bien, justificando su clasificación en el grupo. El Cuatro Caminos le dió la réplica. El dominio fué alterno. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda mitad, a los 15 minutos Carrillo marcó de un buen tiro el tanto de los locales. Poco después el Guadalajara en un brioso avance empató de un tiro de cerca, de Machado. Destacaron por el Guadalajara Conejo, Mariano y Sanz, y por el Cuatro Caminos, Carrillo, Pavón y la defensa. Arbitró H. raclo Fuente, que perdonó un penalty al equipo de casa. En lo demás estuvo bien. Asistió bastante público.

Alcalá, 3; Rayo Vallecano, 1

Alcalá de Henares, 26.—Alinea-

ciones: Alcalá: Rico; Manolo, Alonso, Juan Manuel; Félix, Garzijo; Jacinto, Abad, Chene, Ríos, Hermógenes.

Rayo: Pacoli; Rodríguez, Roca, Miguelín; Lolo, Nene; Fonseca, Pérez-Cobo, García, Morales, Hernández.

El primer tiempo fué de dominio del Alcalá, que a los 25 minutos marcó su primer tanto por mediación de Félix, al sacar éste una falta directa. El primer tiempo terminó con uno a cero.

En la segunda parte el dominio fué alterno. Un defensa del Rayo incurrió en la máxima falta, que fué ejecutada por el interior local Abad, marcando el segundo gol para el Alcalá.

A los veintidós minutos, Fonseca, del Rayo, desde lejos, bomba marcando por el ángulo sin que el portero, deslumbrado por el sol, vea la pelota, produciéndose así el único tanto forastero. Abad, a los 35 minutos, centra a Chene, que remata; rechaza el portero del Rayo flojo y recoge Jacinto, que marca el tercero para los locales. Arbitró bien García Rodríguez.

Valdepeñas, 2; Toledo, 2

Valdepeñas, 26.—Alineaciones:

Valdepeñas: Fauste; Luis, Carretón, Gaspar; Cabrera, Antoñito; Jesús, Garrido, Rey, Martín y Urosa.

Toledo: Cuco; Sebe, Campos, Ordóñez; Larrubia, Gómez; Florencio, Carbonell, Gilberto, Román y Guzmán.

El encuentro fué pobre de juego, debido al fuerte viento reinante durante toda la tarde. A poco de comenzar el partido, el Toledo marcó su primer tanto por mediación de Larrubia. Durante esta primera parte el juego se niveló, con ligero dominio del Valdepeñas.

En el segundo tiempo, los locales presionaron constantemente sobre la portería toledana. En una escapada de los locales, Román marca el segundo tanto de los visitantes. Reacciona el Valdepeñas y dominan a sus contrarios, pero la delantera se muestra nula e ineficaz ante la portería forastera. A los 17 minutos, Rey, de cabeza, consigue el primer tanto para los de casa, y a los 23, en una escapada de Urosa, éste marca el gol del empate.

Por el Toledo destacaron la línea delantera y el portero. Del Valdepeñas, los medios volantes. Arbitró bien Astiaga.

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Balcos y bajas de la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

## Creciente movimiento turístico, en Avila

### Una nueva expedición de franceses

Con la llegada de la benignidad meteorológica y mejoría general del tiempo, Avila va crecer de nuevo el número de visitas turísticas, atraídas desde los diversos y apartados rincones de las más variadas nacionalidades, por las incomparables bellezas que, tanto en Arte como Historia, aquí se guardan.

Aparte del motivo ya apuntado —de por sí harto poderoso— es indudable que, el movimiento turístico en nuestra ciudad va en progresivo aumento para lo que contribuye no poco la magnífica organización de la Oficina de la Dirección General de Turismo y los medios que, para la propagación de estos valores, pone continuamente en juego.

Ya hemos dicho, más de una vez, que es indudable el beneficio en orden a importancia como ruta en las «tours»; en el aspecto económico y otros, que Avila obtiene con este auge y extensión de los deseos por conocer sus monumentos y lugares teresianos.

En el día de hoy han visitado éstos una nueva expedición de estudiantes franceses, en número de treinta y ocho que, en autocar y acompañados por miembros del Sindicato Español Universitario, llegaron por la mañana procedentes de Madrid regresando después a este punto de partida, por la tarde, magníficamente impresionados de la jornada. La primera visita que efectuaron fué a lo alto de la muralla, sobre el arco del Alcázar, admirando las magníficas perspectivas que tanto de la plaza de Santa Teresa, como de la ciudad y otras, desde allí se divisan.

También llegaron hoy un grupo de turistas portugueses y, según nos informan, se espera igualmente la visita de una importante expedición de griegos, entre otras varias.

Nos congratulamos de la difusión que de los valores avilenses, se está realizando.

## Ecos de sociedad

### Boda

En la iglesia de Reverendos Padres Carmelitas (La Santa) adornada con exquisito gusto y profusamente iluminada, se celebró el domingo, día 25, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Amparito Manzano Azofra con don César Vicente Fernández, industrial de esta plaza.

La novia, que realizaba sus encantos naturales con elegante vestido blanco, de raso, y velo de tul ilusión, penetró en el templo, a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino don Alejandro Fernández, hermano del novio, dando éste, que vestía de rigurosa etiqueta, su brazo a la madrina, señorita Paquita Manzano, hermana de la desposada.

En el altar mayor les recibió el R. P. José María Reyero, O. P., quien bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones.

Finalizada la ceremonia, firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de ella, don Agustín Hernández, jefe del Centro Telefónico abulense, del que la novia es cuita funcionaria; don Mar-

celo Garzón y don Luis Pérez; y por parte del contrayente lo hicieron don Higinio Rulpez, don Emilio Suárez y don Antonio Guerras.

A la boda asistieron muchas amistades de los contrayentes, residentes en esta capital como igualmente otras llegadas expresamente de Valladolid, a las que a medio día se les obsequió con un bien servido almuerzo en el Restaurante «Piquito» y los nuevos esposos, después de recibir un sin fin de parabienes, iniciaron su viaje de bodas para visitar diversas poblaciones españolas. Les deseamos todo género de venturas y prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer.

### Misas

Se cumplen los aniversarios del fallecimiento de don Lino García Monasterio, practicante del Hospital Provincial, y de su hija Jesús García Rey. Las misas de nueve y nueve y media que se celebren en San Vicente y la de ocho y media en Santo Tomás, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

## MINISTERIO DEL TRABAJO Instituto Nacional de Previsión

### DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de febrero, en la Rama Agropecuaria y de Viudedad y Orfandad, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2, en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Día 28: De nueve a trece me, nos cuarto: A todos los subsidios comprendidos en la Rama Agropecuaria.

Día 29: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El director provincial.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 16°  
Mínima, 15° bajo 0.  
Del momento (seis y media de la tarde), 14°  
Viento, NNW, 10 kilómetros por hora.

## La luz eléctrica en Berrocalejo de Aragón

Un pueblo más en las proximidades de nuestra capital se ve favorecido por el progreso. En el día de ayer fué inaugurada la traida del fluido eléctrico, iluminándose casas y calles con una enorme alegría de todo el vecindario, singularmente de los chiquillos que, como es natural, no acertaban a comprender lo ocurrido. Se dió el caso de que la luz se aprovechó inmediatamente para hacer funcionar un aparato de radio situado en la Central Telefónica, conectándose con Radio Nacional que en aquellos momentos registraba el hecho de entrar procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de Fátima en la magna Catedral de Sevilla, escuchándose con la avidez natural toda la función religiosa que allí tenía lugar, siguiéndose el Rosario como si estuvieran en la iglesia del pueblo. En fin, que el gozo de todos fué completo, después de esperar durante largos años el ver satisfechas estas justas aspiraciones en el mencionado suceso eléctrico.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Esteban Domingo, 9.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera  
INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia núm. 36 de fecha 24 de marzo de 1951, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros y mercancías por carretera entre Talavera de la Reina y Jaraiz a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamiento de Candeleda, Sindicato provincial de Transportes y al concesionario o titular de la línea regular de transporte de viajeros entre Oropesa y Candeleda, Hijos de Raimundo Pérez del Vivar.

Avila 26 de marzo de 1951.—El ingeniero jefe, Ángel Araoz.

## En accidente de automóvil ha muerto la condesa de Estradas

El vehículo se precipitó al río Besaya por un barranco de treinta metros de altura

SANTANDER, 26.—En accidente de automóvil ha muerto doña María Luisa de Silva y Fernández de Henestrosa, condesa de Estradas. El lamentable suceso ocurrió anoche, a las doce, cuando dicha señora regresaba con su esposo, don José María Quijano y Secades, del pueblo de Los Corrales a su residencia del palacio de Las Fraguas. El conde, que conducía el vehículo, sufrió un despiste a consecuencia del fuerte temporal de lluvia reinante, y el automóvil se precipitó por un barranco de unos treinta metros de altura sobre el río Besaya. En la caída se rompió la puerta próxima al conductor, y el señor Quijano salió despedido, quedando unos instantes conmocionado, pero sin importancia. Después de buscar infructuosamente a su esposa, re-

quirió el auxilio de algunos vecinos y logró rescatar a la condesa, gravemente herida, y que falleció a los pocos minutos, cuando era trasladada a su domicilio para recibir asistencia médica.

La muerte ha causado general sentimiento en Santander, donde viven los padres políticos, los señores de Quijano (don Ramón).

Esta mañana, en el pueblo de Las Fraguas, se celebró una misa por el alma de doña María Luisa, y después se verificó la inhumación del cadáver en el panteón familiar.

Se recuerda que hace bastantes años un tío de la finada falleció también en accidente de automóvil en un lugar muy próximo al en que ha ocurrido el de ayer.—(Cifra).

## Violentos ataques rojos en los macizos tonquineses

Se cree que se trata de operaciones preliminares de otras de gran envergadura

SAIGON.—Las fuerzas del Vietminh concentradas al pie de los macizos tonquineses han atacado violentamente durante el curso de la noche última a los puestos situados próximos al dispositivo francés. Se cree que se trata de operaciones preliminares de un ataque de gran envergadura. Los puestos franceses resisten heroicamente y han contraatacado finalmente a los del Vietminh con apoyo de la artillería. La actividad de las patrullas francesas y del Vietminh ha sido intensa en el conjunto del frente. La aviación, por su parte, ha atacado las concentraciones del Vietminh.—EFE.

En más de cien mil hombres se calculan los efectivos rojos

SAIGON.—De fuente francesa se informa que los efectivos rebeldes se calculan en más de 100.000 hombres, muchos de ellos instruidos y equipados en China.

Las autoridades no han dado a conocer la zona específica en que se libró la lucha durante el fin de

semana, pero si revelan que los ataques fueron a lo largo de un «considerable sector» de la línea superior del Delta.

## Radio Vaticano

Emissiones en Lengua Española

Todos los días.—A las 15.15: Noticiero IRVAT. Ondas 31,10; 25,55; 19,87; 19,6. A las 21.00: Lunas, Primera crónica semanal «Año Santo». Martes, «La palabra del Papa». Miércoles, Conferencia. Jueves, Segunda crónica semanal. Viéves, Conferencia. Sábado, «La Iglesia en el mundo». Domingo, Noticias misioneras. Ondas 50,26; 31,10; 25,55.

Todos los jueves.—A las 22.30: Emisión especial: América española. «La semana desde el Vaticano». Ondas 25,55; 19,87.

Todos los domingos.—A las 11.15: Santa Misa con H. Milla, cada cinco domingos una vez en español. Ondas 50,26; 31,10; 25,55.

La hora de la Europa central coincide actualmente con la hora oficial española.

## Hombres de Acción Católica

Círculo de Estudios

Mañana a las ocho de la noche, en la Casa de Acción Católica (calle de San Segundo), se celebrará el acostumbrado Círculo de Estudios, bajo la dirección del M. I. señor don Mariano Taberna, cabilario de la Rama, pudiendo asistir todos los hombres de Avila. Intervendrá don Ladislao Burgeta, tratando el tema: «Reseña litúrgica de la Pascua».

## Pérdida llavero desde Hacienda por Diputación a Plaza de la Victoria. Se ruega devolución en esta imprenta

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María Gloria Vallejo Gargantilla, en Cesteros, 2; José Antonio Martín Cernaño, en Pedro de la Gasca, 7; Manuel Santiago Rosfo García, en Telares, 32.

Defunciones: Elisa Arribas Muñoz, de 11 meses, Huerta Mónica; sor Clara Hernández Sánchez, de 74 años, en Gordillas, 1.

HALLAZGO de cierta cantidad de dinero. Será devuelta en el Colegio «Las Nieves».

## Coronación Canónica de la Santísima Virgen del Mar

Patrona de la ciudad de Almería

El alcalde de Almería en nombre de la ciudad y de la Corporación Municipal, invita a todos los almerienses que residan en esa provincia y capital para que asistan a los actos conmemorativos de la Coronación Canónica de la Virgen del Mar, Patrona de Almería, que tendrá lugar con toda solemnidad el próximo día 8 de abril.

## Cartelera

Especiáculos anunciados

Gran Cinema.—7.30 y 10.45, «Pánico en las calles». (3)

Teatro Principal.—7.45, y 10.45 «A dos colores». (3)

Moralidad: (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosos).

## Acertada iluminación

Han transcurrido, pacíficamente en nuestra ciudad, los solemnes días de la Semana Santa. Avila se ha visto inundada con este motivo, de gente... extranjeros han acudido en gran número y uno de los detalles que ha llamado la atención del visitante—aunque no nuevo para nosotros, puesto que ya hace algún tiempo que fué insalada—ha sido una muy acertada iluminación que, mediante la inteligente y estratégica colocación de potentes focos, luce por la noche la puerta occidental de la magnífica Basílica de los Santos Hermanos Mártires, Vicente, Sabina y Cristeta.

Esta magna edificación constituye, como es sabido, una de nuestras más valiosas joyas arquitectónicas, admirando la belleza de sus líneas y características, del más puro estilo románico. Tenemos noticia de que, por parte de los organismos competentes, existe el proyecto de instalar determinadas iluminaciones permanentes, en algunos de los más importantes monumentos avilenses, al estilo de la famosa Catedral de Burgos; pero entre tanto llega la realización de tan encomiable proyecto, el Círculo parroquial de San Vicente, ha adoptado este acertado acuerdo cuya cita traemos hoy a nuestras columnas.

## Recaudación Municipal del Excmo. Ayuntamiento de Avila

La oficina que esta Recaudación genera en la calle de San Millán, número 2, ha sido trasladada a la calle de San Segundo, número 16, principal, lo que se advierte a los contribuyentes de este municipio.

## Doctores J. y A. Velázquez Burgueno

Girjano jefe en el Seguro de Enfermedad  
Analista del Hospital Provincial  
CIRUGIA Y ANALISIS  
Caballeros, 8. Teléfono 385

## PATATAS DE BURGOS

José Sáenz Nebreda

Mateo Cerezo, 9. Teléfono 2289. BURGOS

## AGRICULTORES INDUSTRIALES

### SIN DESEMBOLSO INMEDIATO

PODEIS ADQUIRIR TODA CLASE DE MAQUINARIA Y UTILES PARA PRODUCIR MAS Y MEJOR LAS MARCAS Y MODELOS PREFERIDOS TANTO NACIONALES COMO EXTRANJEROS A PRECIOS NORMALES

INFORMES SIN COMPROMISO EN:  
EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

DELEGACION:  
**Antonio Guerras Garrido**  
Plaza de Santa Teresa, 14  
AVILA